
ΕΚ 3/2006 
 

 
 
Σχέδια Πυραμίδων 

 Ένα οικοδόμημα που μπορεί να 
καταρρεύσει πάνω σας 

 
 
Αν θέλετε να βρείτε κάποιον ασφαλή τρόπο να 
επενδύσετε τα χρήματα σας, προσέχετε γιατί τα 
σχέδια πυραμίδας δεν είναι ο τρόπος για να 
πετύχετε το σκοπό σας. 
 
Τα σχέδια πυραμίδας δεν πωλούν προϊόντα 

πωλούν ψεύτικες υποσχέσεις. 
 

 
Το διαδίκτυο είναι ένας εύκολος και γρήγορος τρόπος να κρατήσει κάποιος  
επαφή με τους φίλους και την οικογένεια του, αλλά δυστυχώς οι απατεώνες με 
αυτό τον τρόπο έχουν γρήγορη και εύκολη πρόσβαση σε σας. Μπορούν να σας 
παρουσιάσουν καταπληκτικές ευκαιρίες επενδύσεων για να κάνετε εύκολα 
χρήματα μέσω του υπολογιστή σας. 
 
Η προώθηση των σχεδίων πυραμίδας μέσω του διαδικτύου ή και με άλλους 
τρόπους, έχει πάρει ραγδαία ανάπτυξη πράγμα το οποίο ανησυχεί ιδιαίτερα της 
Εποπτικές Αρχές ανά το παγκόσμιο καθώς  και τους διάφορους οργανισμούς 
προστασίας των καταναλωτών. Η σύγχρονη τεχνολογία επιτρέπει στους 
στρατολόγους των  πυραμίδων να αυξάνουν την πελατεία τους αφού έχουν 
άμεση πρόσβαση στους καταναλωτές παγκοσμίως. Αυτό σημαίνει ότι η 
στρατολόγηση είναι γρηγορότερη και περισσότερο διαδεδομένη δίνοντας τη 
δυνατότητα στους απατεώνες να προκαλέσουν μεγαλύτερη ζημιά στις 
οικονομίες των θυμάτων. 
 
Τα σχέδια πυραμίδων είναι συνήθως παράνομα επειδή δεν πωλούν τα 
προϊόντα, δίνουν μόνο ψεύτικες υποσχέσεις. Τα θύματα καταβάλλουν ένα 
τέλος συμμετοχής αλλά για να ανακτήσουν μέρος των χρημάτων τους πρέπει 
να στρατολογήσουν νέα μέλη. Για να μπορέσουν να πραγματοποιήσουν κάποιο 
κέρδος θα πρέπει να υπάρχει μία ατελείωτη στρατολόγηση νεοφερμένων. 
Αλλά αυτό δεν είναι εφικτό, οπότε οι νεοσύλλεκτοι χάνουν τα χρήματά τους 
ενώ οι διοργανωτές του σχεδίου παίρνουν τα παράνομα κέρδη τους και 
εξαφανίζονται. 
 



Μερικά παραδείγματα των σχεδίων πυραμίδας είναι οι 
αλυσιδωτές επιστολές (chain letters), η αποστολή 
τιμοκαταλόγων και οι επικερδείς λέσχες. Συνήθως αυτά 
είναι παράνομα αλλά διαφημίζονται συχνά μέσω του τύπου, 
του διαδικτύου, σεμιναρίων επενδύσεων ή μέσω κάποιου 
συγγενή ή φίλου. 

 
 
 

 
 

Η απόδοση στα κέρδη που σας 
υπόσχονται φαίνεται εξωπραγματική 
επειδή είναι εξωπραγματική. Πολύς 

κόσμος έχασε τις οικονομίες μίας ζωής 
επειδή πίστεψε σ’ αυτές τις υποσχέσεις. 
  

 
 Αποφεύγετε σχέδια που προσφέρουν προμήθεια  με μόνη βάση τη 
στρατολόγηση νέων μελών. 

 
 Προσέχετε από τα σχέδια που υπόσχονται ότι θα κερδίσετε χρήματα 
από τη συνεχή ανάπτυξη ή από προμήθειες για τις πωλήσεις που έχουν 
κάνει οι νεοσύλλεκτοι αντιπρόσωποι σας. 

 
 Προσέχετε από τις ψεύτικες συστατικές επιστολές. Οι οργανωτές των 
σχεδίων πυραμίδας πληρώνουν άτομα για να περιγράφουν τη 
φανταστική τους επιτυχία. Ζητήστε βάσιμα αποδεικτικά στοιχεία αντί 
για ενθουσιώδεις συστάσεις. 

 
 Μη δίνετε χρήματα ή μην υπογράφετε κάποια συμφωνία για να 
συμμετάσχετε σε κάποια σχέδια πολλαπλού επιπέδου προώθησης 
πωλήσεων εάν δεν το διερευνήσετε προηγουμένως. 

 
 Μην συμφωνείτε σε τίποτε ή μην υπογράφετε οτιδήποτε σε σεμινάρια 
εντατικής διαφήμισης. 

 

Εάν γνώριζες ένα σίγουρο τρόπο για να 
κερδίζεις γρήγορα λεφτά, θα το έλεγες σε 

κάποιον; 
Τότε γιατί ένας εντελώς ξένος θα το έλεγε 

σ’ εσένα; 


	ΕΚ 3/2006

